

参加"千岛湖运动营"的孩子(资料图片)。王雅雯 摄

怎日家热社推路家者航"假现么,长火也出,长注线反效个排的讨,响旅足求的意的"应标这很论旅应游不。热价,面积这很论旅应游不。热价,面假几多得行,线同记门格秋显

□现代金报 | 甬派记者 万建刚 钟婷婷

下手"快准狠" 一家人往返省下4000多元

记者在采访中发现,一些行动迅速的家长抢占先机,已提前预订了孩子秋假的出游机票。

10月10日,宁波市新城第一实验学校四年级学生雯雯的妈妈徐女士在网上看到关于春秋假的新闻后,迅速订了从杭州往返西安的机票,一家四口总票价5200余元,比从宁波出发节省了4000多元。"国庆假期,我们查询过宁波往返西安的票价,比现在我们买的每人高出1000多元,调整行程后非常划算。"徐女士说。

为了节省时间,徐女士订的是11月12日早晨7:45起飞的航班,她计划前一天拉着行李箱去校门口等孩子放学,接上孩子后直接前往杭州萧山机场附近人住,保证孩子出行前休息充分。

徐女士有着丰富的旅游经验,近年来,因为从事自由职业,她每年都会组织全家老小共同出游。 "考虑到同行有老人与孩子,假期一般不会选择去太热或太冷的地方,这次秋假在11月中旬,出行气候舒适,因此安排了西安的行程。"徐女士说。

比徐女士行动更早的,是初二学生小淙的爸

早在9月30日,他看到网上流传的浙江可能推行春秋假的"小道消息",便不加犹豫下单了两张宁波往返成都的机票,总票价3016元。

"当时想着,就算消息不实,大不了承担点退票手续费,如果消息属实,就能早点锁定低价票。"小淙爸爸坦言,如今看来自己"赌对了"。不过,这个秋假计划,他和家人一直瞒着小淙——因为孩子即将面临期中考试,且学校尚未正式发布秋假通知,"怕提前说会影响他复习,想等考完试再给他一个惊喜"。

这次出行,小淙家还安排了"分工":妈妈留在宁波带幼儿园在读的妹妹,爸爸则带小淙去成都,既探亲又旅游(小淙舅舅住在成都)。"我们计划先在成都市区逛几天,去三星堆、都江堰打卡,周末再开车去九寨沟。秋天的九寨沟风景特别美,我早就想去了,刚好趁孩子秋假圆梦。"小淙爸爸说。

已经出远门两趟了"子弹"告急

与前两位家长不同,六年级学生家长鲍妈妈 面对秋假,选择了"就近放松"。

"毕业班的妈妈应该都不期待秋假了吧。"这位鲍妈妈告诉记者,今年暑假,一家人去了云南,前不久的"十一"假期又去了景德镇,对这个突然而来的秋假,可能会花一天时间带孩子在附近逛逛,远的地方应该不安排去玩了。"早知道有秋假的话,我们可能十一就不去'人挤人',现在'子弹'(钱)也花得差不多了。"鲍妈妈幽默地说。

孩子明年就要毕业了,还要不要让他出去玩?家长群对这个话题讨论得也很热烈。贺女士表示,她计划给孩子报个"三日游"独立营,剩下周末两天时间维持原来的节奏。"孩子反映,同学间关于春秋假的话题讨论也很热烈,大家都很期待。如果不让他出去玩,孩子可能也会失落,我觉得还是要张弛有度,玩尽兴了回来学习,效率也会更高。"贺女士说。



参加"一元钱挑战营"的孩子们(资料图片)。 许昕 摄

"北京游"两天就报满了 比暑假还火爆

"秋假产品的热度超出预期!"中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司国内旅游中心总经理王佳告诉记者,10月9日公司推出"北京双飞纯玩5日亲子营"研学产品,仅2天时间,30个名额就全部报满,"比暑假的报名速度还快"。

这样的"热度"让旅行社迅速 推出了第二条线路——高铁往返 北京的亲子营。"发布当天就有10 多人报名。"王佳解释,北京一直 是家长和孩子的"心愿目的地", "很多家长想带孩子去看故宫、爬 长城,感受首都的历史文化,秋假 的季节好,气温很适合游玩"。

不仅北京,记者发现,去西安、洛阳、重庆、成都等地的亲子游报名也是相当火热。"因为去这些地方,一般5天内可以逛完核心景点,不像新疆、内蒙古等地需要更长的时间。秋假的时间点气候舒适,避开了暑假的高温和人流,可以说性价比超高。"王佳分析说。

对接下来的秋假出行趋势, 王佳预测,不少家长还会选择"3 天出游+2天休整"的模式,潮汕、 福建、南京等短途目的地会比较 热门,建议家长提前规划行程,避 免临时订不到票或住处。

"目前已有不少家长咨询报名,其中独立营占比超90%。我们专门推出了7条'跟着课本趣研学'线路,每条都紧扣中小学课程标准,让孩子在旅行中拓展知识。"宁波市宁报文旅发展有限公司负责人介绍,这7条线路涵盖宜兴陶艺传承、长沙人文探索、南京历史寻迹等,同时还搭配了若干"一日营",可以满足不同家庭的需求。

相比寒暑假的长线旅游产品,秋假线路更注重"灵活度"。 "时长略短、强度适中、价格弹性大,既能让孩子放松,又不耽误节后学业衔接。部分家长没有时间陪孩子出游,'独立营'能解决他们的'陪游难题'。"这位负责人说。

机票价格猛涨 有家长后悔下单晚了

秋假的热度,还直接反映在 机票价格上。

记者查询旅游App发现,宁波至北京、西安、海口等热门城市的机票价格,自秋假时间公布后波动明显,部分航班票价涨幅达300-1000元,不少家长直呼"下单晚了"。

以宁波至西安为例,11月10日宁波栎社机场7:40起飞、10:30抵达咸阳机场的航班,票价为443元;而到了秋假首日(11月12日),同一航班、同一时间段的票价飙升至1490元,11月13日又回落至716元,价格像"过山车"一

样起伏。

宁波至成都的航线也有类似情况:11月10日宁波栎社机场20:50起飞、23:50抵达成都双流机场的航班,票价730元;11月11日晚同一航班、同一时间段,票价涨至1160元,单日涨幅达430元。

作为浙江全省推行春秋假的第一年,机票价格已出现"冰火两重天"的情况,不少家长担忧:"如果明年秋假时间提前确定,热门航线的票价会不会涨得更多?""希望浙江每个地区的春秋假时间都不一样,这样家长会更愿意带孩子出游。"有家长如是说。

